

第六篇

從大衛的歷史看屬靈的原則、生命的功課、以及聖別的警告

讀經：撒上十六1～撒下二四25，徒十三22，36

壹 在大衛的歷史裏，（撒上十六1～撒下二四25，）我們需要看見神的主宰以及大衛學十字架的功課：

- 一 在神主宰的權柄下，大衛在信靠神擊敗歌利亞的事上受試驗並蒙稱許—撒上十七1～58：
 - 1 大衛作牧人的經歷訓練他信靠主，所以當聽見歌利亞的罵陣，他能對掃羅說，『你僕人爲父親放羊，有時來了獅子或熊，從羣中啣一隻羊羔去。我就追趕牠，擊打牠，將羊羔從牠口中救出來。牠起來要害我，我就揪着牠的鬍子，將牠打死。…耶和華救我脫離獅子和熊的爪，也必救我脫離這非利士人的手』—34～37節。
 - 2 大衛對歌利亞說，『耶和華施行拯救，不是用刀用槍，因爲爭戰的勝敗在於耶和華。祂必將你們交在我們手裏；』（47；）然後大衛出去與歌利亞戰鬪，（40～48，）用機弦甩石，打進歌利亞的額內，用歌利亞的刀割了他的頭，將他殺死。（49～54。）
 - 3 大衛勝過歌利亞，乃是神揀選並膏大衛的有力印證；從大衛的經歷，我們需要領悟，今天因着我們追求基督，我們環境中的每一面，都完全是在神主宰的手下—太十二9～31，詩三一14～15上，三九9，羅八28～29，賽四五15。
- 二 在神主宰的權柄下，大衛被選爲侍候當時的王掃羅的人；因着這二人被擺在一起，掃羅被暴露爲反對神意願的人，大衛卻顯爲合乎神心的人—撒上十八6～11上：
 - 1 大衛在他與掃羅的關係上受試驗；這意思是說，大衛一直被放在十字架上；掃羅無論差遣大衛作甚麼，大衛都作事精明，所以掃羅就立他作戰士長；一次大衛擊打了非利士人回來，婦女們從以色列各城裏出來，唱和說，『掃羅殺死千千，大衛殺死萬萬』—5～7節。

第六篇(續)

- 2 這個稱讚沒有摸着大衛，卻摸着了掃羅；所羅門說，『人的稱讚…試煉人；』（箴二七21；）掃羅發怒，並且嫉妒大衛，表明他這人全然在肉體裏，完全爲着自己；從那天起，掃羅定意要殺大衛，大衛無處藏身；掃羅從嫉妒大衛，到圖謀如何殺他，又不破壞自己的名譽—撒上十八10～二十42。
- 3 當掃羅企圖殺大衛時，大衛沒有抵抗或作甚麼來爲自己報復；他只是躲避；報復和抵抗都是肉體的事；那些行肉體之事的人無分於神的國—十八11，參羅十二19，弗四26，加五21，24。
- 4 大衛是從心裏認識神的權柄的人；在撒母耳記上我們看見，掃羅在曠野追殺大衛；大衛有機會殺掃羅，但大衛敬畏神，不敢推翻神所安排的神聖等次—十八6～二六25。
- 5 大衛若背叛掃羅，就會對百姓成爲背叛神所命定、設立之王的先例；大衛的態度乃是拒絕自己，服在神的權柄之下。
- 6 掃羅不順從神，被神棄絕，這是掃羅和神之間的事；大衛服從神的受膏者，這是大衛向神負責的事—二四4～6，二六9，11，撒下一9～16。
- 7 如果有人願意付代價經歷十字架的破碎，活在十字架下，認識並對付天然的生命和個性，治死肉體，在神面前否認己，他們就必定會認識神的權柄，並且能帶進神的權柄—這是基本的原則。
- 8 按照新約的領會，大衛在任何情況下，每天都背十字架；腓立比三章十節指明，我們背十字架的力量，乃是基督復活的大能；基督已經進到我們裏面，活在我們裏面，在我們裏面背十字架—參歌二8～9，14。
- 9 大衛學十字架的功課時，也享受了神藉着約拿單和米甲的供備；若沒有他們，大衛就無法逃離掃羅—撒上二十1～42，十九11～18。
- 10 在神的主宰之下，大衛學了十字架的功課，至終他不是輸家，乃是贏家；不是受苦者，乃是享受者—腓一19，

第六篇(續)

三8~9，林後四7，16~18，參二12~14。

- 11 大衛的生命表徵破碎的生命：外面之人的破碎乃是我們天然個性—我們的己—的破碎；聖靈管治的目的，就是叫我們作一個被破碎的人；神把我們擺在完全無能為力、毫無辦法的地位上，使祂有自由的路將祂自己連同祂一切追溯不盡的豐富作到我們裏面——8~9，四16~18，十二9~10，何六1~3，羅八28~29，參約十二3。

貳 大衛顧到神在地上的居所，就是神約櫃的居所—撒下六1~七29，詩一三二1~18：

- 一 雖然神不要大衛建殿，他還是為殿的建造豫備了建造的人、基地和材料；神也藉着祂的靈將聖殿的樣式啓示給大衛；大衛離世前就把這樣式指示他的兒子所羅門；因此，大衛盡了他的職分，與神同工，為着完成聖殿的建造—撒下八11，王上七51，代上二二14~16，二九1~5，二八11~19，徒十三22，36。
- 二 大衛發熱心要為神建造聖殿，（撒下七1~3，）但神拒絕了大衛的好意；神差遣申言者拿單，對大衛說，『你要建造殿宇給我居住麼？』—5節：
- 1 這給我們看見，我們在召會中一切的工作和事奉，必須起意於神，必須按照祂的願望；由人所起意或起頭的一切，無論多麼為着神，都是沒有基督同在的宗教活動。
 - 2 我們要事奉神的那個心，祂悅納；但我們要為祂作甚麼的定規，神不悅納；神對大衛說，『你要…麼？』神不要我們替祂定規甚麼。
- 三 因着大衛是敬畏神並與神合作的人，神藉着拿單告訴他要停下建造殿的定意時，他沒有反抗；大衛把他要完成建造殿的願望停了下來，這行動乃是大事；和受恩（M. E. Barber）教士說過一句話：『凡不能為神的緣故不作工的，都不能為神的緣故作工』（認識生命與召會，二四三頁）—路十38~42。
- 四 大衛那次的停下，在宇宙中樹立了一個雙重的見證：第一，宇宙中的事，只能出於神，不能出於人；第二，不是

第六篇(續)

在乎人爲神作甚麼，乃是在乎神爲人作甚麼—撒下七11～14上，18，25。

五 我們要從深處學得，神只要我們與祂配合，祂不需要我們爲祂作甚麼；我們要停下我們的一切主張、定規、看法，讓祂說話，讓祂進來，讓祂發號施令—太十七5。

參 聖經記載神對大衛懲罰的審判，今天對我們乃是警戒；（林前十11；）神不僅滿有慈愛憐憫，也是公正可畏的；神赦免大衛，但祂也照着祂行政的公義，管教並懲治大衛（撒下十二10～14）：

- 一 以色列的一切仇敵被征服，大衛被高舉作以色列的王之後，他在安寧的環境中犯了大罪—姦淫和殺人；這指明每當我們在安寧的環境中享安逸，很容易被引誘放縱肉體—十一1～27，彼前四1與註4。
- 二 大衛的罪，乃是他放縱眼目情慾和肉體情慾的結果；（撒下十一2～3；）大衛濫用他王權的勢力，（4～5，）搶奪人，故意犯姦淫。
- 三 大衛犯下了這樣的事之後，又裝假設法遮蓋他的惡行；（6～13；）然後，他串通約押，謀殺自己忠信的僕人烏利亞，好奪取烏利亞的妻子。（14～25，十二9。）
- 四 大衛因着他這一個罪，干犯了十誡的後五條；（出二十13～17；）大衛的罪大大的侮辱並得罪神，把他過去一切的成就，幾乎都抹煞了。
- 五 大衛是合乎神心的人，（撒上十三14，）使神有路開始君王時代，爲祂要來的基督建立神在地上的國，但他在放縱肉體情慾的事上失敗了；（王上十五5；）在這事上大衛是鬆懈的，犧牲了他自己在對神屬靈追求的事上高超的成就；這該成爲我們眾人的警告。
- 六 很可惜的是，大衛在那惡者試誘他的重要時刻，沒有極力控制自己的情慾，卻沉溺其中，犯了粗鄙的罪，得罪神到極點。
- 七 神愛大衛，然而大衛因着自己的罪，失去了立場和地位，並且失去了十二支派中的十一個支派；（撒下二十1～2；）

第六篇(續)

大衛的罪撒下所羅門敗壞的種子，（十二24，）導致神所賜的國分裂；（王上十一9~13，十二1~17；）也撒下所羅門後裔在君王職分上敗壞的種子，至終導致他們失去國家和先祖的聖地，以致聖民被擄，分散到全地，沒有平安，直到今時。

- 八 從大衛的歷史我們能看見，落在神政治的手下是一件嚴重的事；（撒下十二10~14；）大衛很快的與神恢復交通，但是神的管教，一直繼續到大衛死後。（15下~二十26。）
- 九 大衛藉着認罪，與神的交通就恢復，如詩篇五十一篇所啓示的，但他落在神政治的手下；大衛失敗後，他家中發生許多惡事，包括亂倫、謀殺和背叛—撒下十二15下~二十26。
- 十 神在大衛身上施行嚴厲的懲罰，因為他所犯的罪太邪惡了；大衛家中這空前罪惡的源頭，乃是大衛放縱肉體的情慾；這表明神對愛祂之人的懲治和行政的對付，甚至會影響他們的兒女。
- 十一 在我們與基督的關係上，這對我們應當是嚴肅的警示和警戒；我們的所是、我們的願望、我們的意圖、以及我們如何行事為人，都與我們留在基督裏，有分於祂一切追測不盡之豐富作我們的享受，有極大的關係；我們若在以上所題的任何事上與神不對了，就會失去基督作我們的享受。
- 十二 包羅萬有的基督是我們的居所，我們包羅萬有的美地，以及我們所需的一切，作我們的享受，但如果我們與祂的關係不正確，祂就要把我們從祂自己裏面吐出去，不再讓我們享受祂—利十八25，啓三16。
- 十三 最終，大衛不但變得老邁，並且漸漸衰萎；大衛的一生有美好的開始，如同明亮的日頭升起，他的生平同他的事業如日中天；然而，他的放縱情慾（撒下十一1~27）破壞了他的事業，使他輝煌的生平衰萎，如日落黃昏；大衛晚年沒有甚麼輝煌、優越、或光彩的事。（王上一1~4，參申三四7，創四八14~16，箴四18。）

第六篇(續)

十四 基督徒的一生，就是在那裏學神的政治；我們種的是甚麼，收的也是甚麼；我們越是寬大的對待人，神也越寬大的對待我們；我們如果刻薄、嚴格的對待弟兄，神也要刻薄、嚴格的對待我們；人生病或碰着困難的時候，是我們該幫助的時候，不是我們該批評的時候—加六7，帖前五14~15，路六36~38，太七1~2：

- 1 我們要學習作一個寬大赦免人的人；我們若嚴厲對待人，神也要嚴厲對待我們；我們該避免批評、定罪、或隨便說人；我們批評人，隨便說人，我們所批評所說的事，常常會成為對我們自己的審判—六15，十八23~25。
- 2 有許多弟兄今天跌倒得不像樣，沒有別的，就是因為他們從前批評別人太厲害；他們今天許多的軟弱，都是他們從前批評人的。
- 3 我們蒙召是要祝福別人，所以我們這些蒙福的人該一直祝福別人，好叫我們承受福分；我們所給別人的祝福，自己也要承受—彼前三8~11，太十13，參民六22~27。